
2024年江苏公务员考试行测真押题答案解析

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、干热岩是埋深数千米的高温岩体，属于一种新兴的地热能源。下列有关说法正确的是：

 A．我国在青藏高原首次发现大规模可利用的干热岩资源

 B．注入低温水回收高温水的干热岩利用过程发生了能量转化

 C．干热岩发电技术已在世界多个国家的工业生产中普遍应用

 D．干热岩的开发利用过程中容易产生导致酸雨的污染气体

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

干热岩（HDR），也称增强型地热系统（EGS），或称工程型地热系统，是埋深数千米，内部不存在流体或仅有少量地下流
体的高温岩体。

A项正确，2014年，我国青海地勘人员在青海共和盆地成功钻获温度高达 的干热岩。这是我国首次发现大规模可利用干
热岩资源。

B项错误，在干热岩利用过程中，注入井将低温水输入热储水库中，经过高温岩体加热这一过程并未发生能量转化，只发生热
能的传递。

C项错误，干热岩发电技术属于新兴环保发电技术，该技术尚未成熟，该项中“普遍应用”表述错误。

D项错误，干热岩是指一种没有水或蒸汽的热岩体，主要是各种变质岩或结晶岩类岩体，属清洁能源，可用于地热发电。在
干热岩地热发电系统中不排放废水、废物、废气，对环境基本没有影响。因此，干热岩发电技术可大幅降低温室效应和酸雨
对环境的影响，且不受季节、气候制约。

故正确答案为A。

2、碳中和的实现离不开我们在生活中时刻践行“低碳生活”。以下哪项不属于日常生活中倡导的低碳生活方式?

 A．选择使用电动牙刷

 B．节能灯代替普通灯泡

 C．晾晒衣服代替干衣机

 D．外出自备购物布袋

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

低碳生活就是指减少二氧化碳的排放，低能量、低消耗、低开支的生活方式。主要是从节电、节气和回收三个环节来改变生
活细节。

A项错误，选择使用电动牙刷，相比于普通牙刷，更加费电，因此不符合低碳的生活方式。 

B项正确，节能灯代替普通灯泡，可以更加节约电能，因此符合低碳的生活方式。 

C项正确，晾晒衣服代替干衣机，可以节约干衣机在使用过程中消耗的电能，因此符合低碳的生活方式。

D项正确，外出自备购物布袋，可以使购物布袋循环使用，因此符合低碳的生活方式。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、关于输血的知识，下列说法正确的一项是（　　）。
 A． 输血前经过检疫就能够避免受血者感染血液传播性疾病

编号：e92e0c23033055dd2db3832f3da3064d 2024年江苏公务员考试行测真押题答案解析

1 2024-03-04

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


 B． 在大出血的紧急情况下，可依据献血者所报血型，直接输血

 C． 输血可以为病人增加抵抗力，补充营养，所以手术病人应常规输血

 D． 成分输血具有疗效好，副作用小，节约血液资源以及便于保存和运输等优点

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，输血过程中也有可能会感染疾病。B项错误，献血、输血前必须进行血型检测，确保血型相容，直接依献血者所报
血型输血可能出现事故。C项错误，全血的血浆中虽然含有白蛋白、免疫球蛋白以及多种抗体，但含量不多，起不到增强抵抗
力的作用，也解决不了营养问题。D项正确，只给患者输入所需血液成分的输血方式，又称成分输血。成分输血可以提高血
液的利用率和疗效，而且因为不输入患者不需要的成分，所以不会增加心脏的负担。

4、对被告人在第一审程序中未认罪认罚，在第二审程序中认罪认罚的案件，二审法院应当：

 A．拒绝接受认罪认罚者

 B．接受认罪但不从宽

 C．确定从宽幅度与一审程序认罪认罚保持一致

 D．确定从宽幅度与一审程序认罪认罚有所区别

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，《关于适用认罪认罚从宽制度的指导意见》“十、审判程序和人民法院的职责”中指出：“50.第
二审程序中被告人认罪认罚案件的处理。被告人在第一审程序中未认罪认罚，在第二审程序中认罪认罚的，审理程序依照刑
事诉讼法规定的第二审程序进行。第二审人民法院应当根据其认罪认罚的价值、作用决定是否从宽，并依法作出裁判。确定
从宽幅度时应当与第一审程序认罪认罚有所区别。”

故正确答案为D。

5、五十六个民族的风土人情汇聚成了我国灿烂的风俗文化。下列选项中的信息描述的是同一个民族的是（　　）。
 A． 花王节 泼水节 竹楼

 B． 牛魂节 土司庄园 哈达

 C． 雪顿节 松赞干布 布达拉宫

 D． 三月街 那达慕大会 吊脚楼

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，雪顿节、松赞干布、布达拉宫均是藏族的。A项错误，花王节是壮族的，泼水节是傣族的，竹楼是傣族的。B项错
误，牛魂节是侗族、仫族、仡佬等民族祭祀牛神的传统节日，土司庄园是彝族的，哈达是蒙古族或藏族的。D项错误，那达
慕大会是蒙古族的，吊脚楼是湘西等地的特色建筑，三月街是白族的。

6、下列表述错误的是：

 A．毛主席《沁园春·雪》中“一代天骄”是指铁木真

 B．岳飞的《满江红》词中“怒发冲冠”出自《左传》

 C．成语“作法自毙”涉及的历史人物是战国时期的商鞅

 D．“蕊寒香冷蝶难来”“秋丛绕舍似陶家”都写的是菊花

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，毛主席《沁园春·雪》中该句为“一代天骄，成吉思汗，只识弯弓射大雕。”成吉思汗即孛儿只斤·铁木真，大蒙古国
可汗，世界史上杰出的军事家、政治家。

B项错误，“怒发冲冠”最早出自于《庄子·盗跖》：“盗跖闻之大怒，目如明星，发上指冠。”而后西汉司马迁的《史记·廉颇蔺
相如列传》中有相似用法：“相如因持璧却立倚柱，怒发上冲冠。”后人根据以上文献总结出成语“怒发冲冠”。

C项正确，“作法自毙”最早出自于西汉司马迁的《史记·商君列传》，指的是商鞅立法反而使自己受害。

D项正确，“蕊寒香冷蝶难来”出自唐代黄巢的《题菊花》，意思是花蕊花香充满寒意，再难有蝴蝶飞来采蜜。“秋丛绕舍似陶
家”出自唐代元稹的《菊花》，意思是一丛一丛的秋菊环绕着房屋好似到了陶渊明的家。两句描写的都是菊花。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、下列关于我国社会保障制度的说法错误的是：

 A．优抚安置、社会互助都属于我国社会保障体系的组成部分

 B．通常所说的“五险一金”中的“一金”指的是住房公积金

 C．我国已经发布了将生育保险和职工工伤保险合并实施的意见

 D．新型农村合作医疗制度是以大病统筹为主的农民医疗互助制度

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，我国社会保障体系包括社会保险、社会福利、社会救助、社会优抚四个方面。1、社会保险制度。指由国家依法建
立的，使劳动者在年老、患病、伤残、生育和失业时，能够从社会获得物质帮助的制度。2、社会福利制度。广义上与社会保
障同义，狭义上指由国家或社会在法律和政策范围内向全体公民普遍地提供资金帮助和优化服务的社会性制度。3、社会救济
制度。指国家通过国民收入的再分配对因自然灾害或其他经济、社会原因而无法维持最低生活水平的社会成员给予救助，以
保障其最低生活水平的制度。4、社会优抚制度。指国家依法定的形式和政府行为，对有特殊贡献的军人及其眷属实行的具有
褒扬和有待赈恤性质的社会保障制度。

B项正确，五险一金，即养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险和住房公积金，是指用人单位给予劳动者的几
种保障性待遇的合称。故“一金”指住房公积金。

C项错误，为适应经济社会发展的需要，更好地保障职工生育保障的待遇、增强基金共济能力、提升经办服务水平，也包括面
临应对全面放开二孩政策以后女职工的生育保障需要，党的十八届五中全会和“十三五”规划提出了生育保险和职工医疗保险
合并实施的任务部署。与生育保险合并的是“职工医疗保险”并非是“职工工伤保险”。

D项正确，新型农村合作医疗是指由政府组织、引导、支持，农民自愿参加，个人、集体和政府多方筹资，以大病统筹为主
的农民医疗互助共济制度。通过中央财政补助、地方财政补助、集体扶持和农民个人缴费等渠道筹集资金，主要对农民住院
及大病医疗费用给予补偿。

本题为选非题，故正确答案为C。

8、2019年中央1号文件强调，坚持农业农村优先发展，各级党委和政府必须把落实“四个优先”的要求作为做好“三农”工作的头等大事。“四个优
先”是指：

①在政策制定上优先决策 ②在干部配备上优先考虑 ③在规划布局上优先编制 ④在要素配置上优先满足 ⑤在资金投入上优先保障 ⑥在公共服务
上优先安排

 A．①②③④

 B．①③⑤⑥

 C．②④⑤⑥

 D．②③④⑤

『正确答案』
C

编号：e92e0c23033055dd2db3832f3da3064d 2024年江苏公务员考试行测真押题答案解析

3 2024-03-04



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/36621200414

4010054

https://d.book118.com/366212004144010054
https://d.book118.com/366212004144010054

